

بخش اقتصاد – یک استاد دانشگاه گفت: «ما با کمبود مواجه نیستیم. مشکل عمده ما همانطور که عرض کردم صرفاً سیاست‌های کلان کشور است که زمینه ساز ایجاد و افزایش فقر در کشور شده است؛ لذا مادامی که دولت‌ها نخواهند با واقعیت‌های اقتصادی کشور مواجه شوند ما نمی‌توانیم فقر در کشور را ریشه‌کن یا حداقل کاهش دهیم و روز به روز نیز افزایش پیدا خواهد کرد.»

بر اساس توافقی که مجلس با دولت داشته، قرار است یک بسته حمایتی به اقشار آسیب پذیر جامعه یعنی کارمندان دولت، کارگران، افراد تحت پوشش کمیته‌امداد امام خمینی، سازمان بهزیستی، بازنشستگان و تمام کسانی که زیر ۳ میلیون تومان حقوق می‌گیرند، اختصاص یابد. همچنین توافق شده است که اولین بسته حمایتی به صورت کارت اعتباری باشد و بسته‌های بعدی به صورت بسته غذایی توزیع شود؛ بنابراین این احتمال وجود دارد که بسته حمایتی آبان ماه به صورت واریز نقدی مبلغی به حساب یارانه‌ای خلوار تخصیص داده شود.

حسن روحانی نیز بعد از پایان جلسه سران قوا در توضیح این طرح اعلام کرد که دولت اولین بسته حمایت غذایی خود را در ماه آبان به افرادی که در فشار بیشتری هستند، پرداخت می‌کند. وی خاطر نشان کرد که تا پایان سال جاری نیز در چندین نوبت بسته‌های حمایت غذایی به اقشار آسیب پذیر و مردم پرداخت خواهد شد تا بتواند مقداری از فشارهای اقتصادی را جبران کند. رییس جمهور همچنین اعلام کرد که در بودجه سال آینده برای حقوق و دستمزد نیز تدابیری اتخاذ شده که تا حدی بتواند مشکلات اقتصادی را جبران کند.

در همین خصوص حسین راغفر تحلیلگر مسائل اقتصادی طی گفتگو با فرارو عنوان کرد: «این بسته حمایتی با توجه به تورمی که همین امسال ما با آن مواجه هستیم اصلا مبلغ قابل توجه و تاثیر گذاری نیست. الان اگر نرخ ارز مجدداً به وضعیت سال گذشته برنگردد ما با تورمی حدود ۸۰ تا ۱۰۰ درصد مواجه هستیم و به همین دلیل نمی‌توان با چنین طرح‌هایی از اقشار کم درآمد حمایت کرد. بدتر این است که دولت قصد دارد این بسته را به صورت نقدی پرداخت کند. زیرا اگر اینکار را انجام بدهند به این وضعیت کنونی مبتلا می‌شوند که مانند مسئله یارانه‌ها که میراث دولت دهم بود، انتظاری را در کشور ایجاد می‌کنند و هزینه زیادی را به بار می آورند. زیرا یارانه‌ها به جمعیت زیادی پرداخت شد و این در حالی بود که خیلی از این افراد مستحق دریافت این یارانه را نداشتند و ندارند.»

وی افزود: «یارانه‌ها نه تنها کمکی به اقشار کم درآمد نکرد بلکه از یک سو هزینه دولت را بالا برد و از سوی دیگر تورم در کشور را افزایش داد و این اتفاق عملاً به ضرر همین اقشار کم‌درآمد و ضعیف شد؛ لذا الان بسته حمایتی دولت که قرار است نقدی پرداخت شود هم در همان راستا خواهد بود و نه تنها به توقعات غلط جامعه دامن خواهد زد

بخش اقتصاد – بررسی آمار عملکرد بانک‌ها و موسسات اعتباری کشور حاکی از آن است که مبلغ کل تسهیلات اعطایی در شهریور امسال نسبت به اسفند پارسال رشد ۶۸ درصدی داشته است. به گزارش ایسنا، بررسی جدیدترین آمار بخش پولی و بانکی بانک مرکزی نشان می‌دهد که تسهیلات اعطایی بانک‌ها و موسسات اعتباری تا پایان شهریور امسال ۱۱۵۶ هزار میلیارد تومان بوده که نسبت به اسفند سال گذشته با رشد ۶۸ درصدی همراه بوده است. بر اساس این گزارش، میزان تسهیلات اعطایی بانک‌ها و موسسات مالی در اسفند سال گذشته ۱۰۸۲ هزار میلیارد تومان بوده است. همچنین این آمار بیانگر این است که تسهیلات قرض‌الحسنه ۵۰۹ درصد از کل تسهیلات اعطایی بانک‌ها و موسسات اعتباری قرض‌الحسنه را تشکیل داده و حجم عمده عملکرد تسهیلاتی بانک‌ها مربوط به مشارکت مدنی با ۳۴٫۸ درصد و فروش اقساطی با ۲۷٫۲ درصد است. به لحاظ عددی در پایان شهریورماه سال جاری ۶۸ هزار میلیارد تومان از کل تسهیلات اعطایی بانک‌ها و موسسات اعتباری کشور قرض‌الحسنه بوده که این میزان نسبت به اسفند پارسال که ۵۹٫۵ هزار میلیارد تومان بوده، ۱۴٫۷ درصد رشد را نشان می‌دهد. با وجود اینکه از شهریورماه سال ۱۳۹۴ آمار تسهیلات اعطایی بانک‌ها به تفکیک عقود مرابحه و استصناع به انواع تسهیلات اعطایی به تفکیک عقود اسلامی اضافه شده، اما در شهریور ۱۳۹۷ سهم استصناع از

رشد ۱۹ درصدی معاملات مسکن کشور در هشت ماهه امسال

بخش اقتصاد – به‌روزترین آمار ارایه شده از معاملات مسکن کل کشور که توسط رییس اتحادیه مشاوران املاک ارایه شد نشان می‌دهد از ابتدای سال ۱۳۹۷ تا روز ۲۲ آبان ماه با وجود کاهش ۱۸ درصدی قراردادهای خرید و فروش در شهر تهران، معاملات در کل کشور ۱۹ درصدافزایش یافته است. مصطفی‌قلی خسروی در گفت‌وگو با ایسنا اظهار کرد: از ابتدای فروردین ماه تا ۲۲ آبان ماه سال جاری مجموعاً ۴۷۴ هزار و ۱۶۱ قرارداد خرید و فروش (مبایعه‌نامه) در کل کشور به امضا رسیده که نسبت به مدت مشابه سال قبل ۱۹ درصدافزایش نشان می‌دهد. در تهران اما از ابتدای امسال تا روز ۲۲ آبان ماه ۱۱۱ هزار و ۶۹۱ مبایعه‌نامه در تهران امضا شده که نسبت به همین بازه زمانی در سال گذشته ۱۹ درصد کاهش یافته است. وی با بیان این‌که در بخش اجاره شاهد روند کاهشی بوده‌ایم افزود: در کل کشور از یکم فروردین ماه تا ۲۲ آبان ماه ۳۸۹ هزار و ۷۷۶ اجاره‌نامه به امضا رسیده که نسبت به زمان مشابه سال گذشته ۱۴ درصد پایین آمده است. در تهران نیز طی همین بازه زمانی ۱۱۵ هزار و ۱۷۲ قرارداد اجاره منعقد شده که ۱۶ درصد نسبت به ابتدای فروردین تا ۲۲ آبان سال قبل کاهش ۱۶ درصدی نشان می‌دهد.

آبان ماه معاملات ریزش کرد

رییس اتحادیه مشاوران املاک تهران درخصوص معاملات انجام شده در آبان ماه نیز گفت: در ۲۲ روز ابتدای آبان ماه ۳۰ هزار و ۸۵۷ مورد معامله ملک در کل کشور انجام شده که نسبت به زمان مشابه سال قبل ۲۲ درصد افت کرده است.

خسروی تصریح کرد: در شهر تهران نیز از یکم تا بیست و دوم آبان ماه سال جاری ۵۵۸۲ قرارداد خرید و فروش مسکن به امضا رسیده که نسبت به ماه مشابه سال قبل کاهش ۶۰ درصدی را نشان می‌دهد. قراردادهای اجاره نیز ۷۷۱۹ مورد بوده که نسبت به آبان ماه سال گذشته ۳۲ درصد کاهش یافته است.

خریداران و فروشنندگان معاملات را به تعویق نیندازند

رییس اتحادیه مشاوران املاک تهران با توصیه به خرید و فروش گفت: کسانی که قصد خرید مسکن دارند اقدام به این کار کنند، فروشنندگان هم بفروشند و به قصد گرانی، خانه‌های خود را نگه ندارند؛ زیرا اگر چنین استدلالی دارند که خانه در آینده گران می‌شود، در جواب باید گفت که در آن صورت باید گران هم بخرند. با توجه به پیشتاز بودن بخش مسکن و ارتباط رونق این بخش با رونق اقتصاد کلان، پیشنهاد می‌شود که متعاملین اقدام به انجام معامله کنند تا شاهد گردش مالی در سطح جامعه باشیم. به گزارش ایسنا، بر اساس اعلام بانک مرکزی از تحولات بازار مسکن شهر تهران در مهرماه ۱۳۹۷ متوسط قیمت خرید و فروش یک متر مربع زیربنای واحد مسکونی معامله شده از طریق بنگاه‌های معاملات ملکی شهر تهران ۸۶۰۱ میلیون ریال بود که نسبت به ماه قبل و ماه مشابه سال قبل به ترتیب ۶۰۴ و ۸۳٫۵ درصد افزایش نشان می‌دهد. هم‌چنین تعداد معاملات آپارتمان‌های مسکونی شهر تهران در مهرماه سال ۱۳۹۷ به ۹۰۴ هزار واحد مسکونی رسید که نسبت به ماه قبل و ماه مشابه سال قبل به ترتیب ۹٫۵ و ۲۲٫۳ درصد کاهش نشان می‌دهد. شرایط موجود حاکی از آن است که بازار مسکن به سمت رکود تورمی پیش می‌رود و با توجه به رشد ۲۵۰ درصدی دلار و ۲۳۷ درصدی سکه، خود را با آن تطبیق می‌دهد. البته کارشناسان معتقدند مسکن ظرفیت رشد بیش از این را و هرچه قیمت آن بالاتر برود، رکودش عمیق‌تر می‌شود. با این وجود آمار گویای آن است که به دلیل انتظارات تورمی، قیمت اسمی مسکن در مسیر صعود قرار دارد.

{اقتصاد}

بسته حمایتی دولت؛ چیست، چه باید باشد

بلکه عوارض جانبی آن به مراتب بیشتر از فایده آن خواهد بود. البته اگر این بسته را به صورت غیرنقدی و به شکل کالاهای اساسی در اختیار این اقشار قرار می‌دادند تا حدودی قابل قبول بود، اما پرداخت نقدی آن اصلاً کار منطقی و درستی نیست.»

او تصریح کرد: «کنرا خانواده‌های محروم در نقاط مختلف کشور دسترسی لازم به



کالاهای اساسی را ندارند. ضمن اینکه تجربه نشان داده است وقتی بسته‌های حمایتی به صورت نقدی برای اهداف غذایی که اصلی‌ترین نیاز هر انسان است در اختیار مردم قرار می‌گیرد، عموماً هزینه مواردی جز مسائل غذایی می‌شود. نمونه آن هم طرح مشترک وزارت بهداشت و کمیته امداد است که الان چند سالی است که اجرایی می‌شود. در این طرح سعی شده شرایط بهتری برای کودکان زیر شش سال در حوزه تغذیه فراهم شود. اما بعد از مدتی در برخی مناطق بسیار محروم به دلیل مشکلات لجستیکی این طرح حمایتی تبدیل به کمک‌های نقدی شده و صرف تأمین کالاهای غیرتغذیه‌ای شده است؛ بنابراین اصلاً هدفی که مد نظر کمیته امداد و وزارت بهداشت بود، عملی نشده است.»

این استاد دانشگاه تاکید کرد: «در خصوص بسته حمایتی هم به نظر من دولت بیشتر به دنبال یک اقدام تبلیغاتی است. علت آن هم این است که آثار سیاست افزایش دستوری قیمت ارز پیامدهای بسیاری برای کشور داشته است و الان دولت سعی دارد به نوعی اقدامات توجیهی انجام دهد تا این گونه القا کند که به فکر اقشار کم‌درآمد

بانک‌ها امسال چقدر وام دادند

تسهیلات پرداخت شده بانک‌ها و موسسات اعتباری صفر بوده، ولی منابع مرابحه ۸۸ درصد بوده است.

بانک‌های تجاری

بر پایه این گزارش، تسهیلات پرداخت شده در بانک‌های تجاری کشور در پایان شهریور ماه سال جاری متفاوت بوده، به نحوی که ۷۰۹ درصد از وام‌های بانک‌های تجاری، قرض‌الحسنه بوده که رقم آن ۱۴۰۷ هزار میلیارد تومان بود. میزان تسهیلات اعطایی قرض‌الحسنه بانک‌های تجاری در اسفند سال قبل از آن ۱۲۰۷ هزار میلیارد تومان بوده است. در بانک‌های تجاری کشور، سهم عمده تسهیلات پرداختی مانند بانک‌ها و موسسات اعتباری مربوط به فروش اقساطی به میزان ۳۶۰۳ درصد است که رقم آن ۶۸ هزار میلیارد تومان در پایان شهریور سال جاری بوده است که این میزان در اسفند سال گذشته معادل ۵۵ هزار میلیارد تومان بود. ۱۸ درصد تسهیلات بانک‌های تجاری به رقم ۳۳۸ هزار میلیارد تومان در پایان شهریور ماه به صورت مشارکت مدنی پرداخت شده که این رقم در اسفندماه سال قبل از آن ۳۸ هزار میلیارد تومان بوده است. به صورت کلی، سهم عمده تسهیلات پرداختی بانک‌های تجاری در پایان شهریور ماه سال جاری به فروش اقساطی و مشارکت مدنی اختصاص یافته است.

است. اما مطمئن باشید که این طرح عملاً هیچ تأثیری در وضعیت معیشتی مردم نخواهد داشت و فقط یک هزینه بزرگ بر روی دست دولت می‌گذارد و هزینه‌های بخش عمومی را بالا خواهد برد.»

راغفر در پاسخ به این سوال که آیا به طور کلی تنها راه حمایتی از اقشار کم‌درآمد بسته‌های حمایتی است که دولت‌ها مداوم چنین طرح‌هایی را مطرح و اجرایی می‌کنند، گفت: «خیر. اتفاقاً مسئله اصلی در این قبیل اقدامات همین مسئله است. موضوع این است که دولت‌ها نمی‌خواهند با واقعیت‌های اقتصادی و علل بنیادین شکل‌گیری و افزایش فقر در کشور مواجه شوند که بخش قابل توجهی از آن‌ها محصول نظام حاکمیتی ما است. یعنی تصمیماتی گرفته می‌شود که منابع موجود در کشور میان اقشار مختلف به صورت نابرابر توزیع می‌شود و این اصلی‌ترین منشا شکل‌گیری فقر است؛ بنابراین دولت‌ها هیچ وقت نتواستند با این نابرابری‌های غیرموجهی که ناشی از سیاست‌های کلان است، مواجه شوند و آن‌ها را قبول کنند.»

وی ادامه داد: «کنته عجیب این است که نه تنها این واقعیت‌ها را قبول نمی‌کنند بلکه از سوی دیگر تلاش می‌کنند اینگونه القا کنند که این نابرابری‌ها مشکلات موجود در کشور به دلیل کمبود منابع است.اما اصلاً این واقعیت ندارد و ما با کمبود مواجه نیستیم. مشکل عمده ما همانطور که عرض کردم صرفاً سیاست‌های کلان کشور است که زمینه ساز ایجاد و افزایش فقر در کشور شده است؛ لذا مادامی که دولت‌ها نخواهند با واقعیت‌های اقتصادی کشور مواجه شوند ما نمی‌توانیم فقر در کشور را ریشه‌کن یا حداقل کاهش دهیم و روز به روز نیز افزایش پیدا خواهد کرد.»
راغفر در پاسخ به این سوال که پیشنهاد جایگزینی برای بسته‌های حمایتی وجود دارد که دولت بتواند به جای این بسته‌ها از آن استفاده کند و اقشار کم‌درآمد را حمایت کند، اظهار کرد: «پیشنید اصلاً کار فوری و فوتی که بتواند این اقشار را حمایت کند و تأثیرات بنیادین داشته باشد و صرفاً به عنوان یک مُسکن موقتی استفاده نشود، وجود ندارد. الان ما از یک طرف با سیاست‌های غلطی مواجه هستیم که باعث می‌شود هر روز میزان قابل توجهی از قدرت خرید مردم از بین برود و کاهش پیدا کند و از سوی دیگری با کمبود دستمزدها و اقتصادی که قادر به ایجاد شغل نیست، مواجه هستیم. این در حالی است که اصلی‌ترین ابزار مبارزه با فقر همین ایجاد شغل و افزایش اشتغال و درآمد است. اما با این وجود ما امروز می‌بینیم که در پی افزایش دستوری نرخ ارز، بسیاری از واحدهای تولیدی در کشور ورشکسته و تعطیل یا مجبور به کاهش نیروی انسانی شده‌اند. بنابراین راه حل اساسی برای حمایت از اقشار ضعیف، ایجاد شغل و افزایش دستمزدها است.»

مواجه شوند ما نمی‌توانیم فقر در کشور را ریشه‌کن یا حداقل کاهش دهیم و روز به روز نیز افزایش پیدا خواهد کرد.»

همچنین بررسی عملکرد بانک‌های تخصصی در پرداخت تسهیلات به بخش‌های مختلف در پایان شهریور ماه ۱۳۹۷ نشان می‌دهد که ۲۰۷ درصد تسهیلات اعطایی به میزان ۶۰۹ هزار میلیارد تومان در قالب قرض‌الحسنه پرداخت شده که این رقم در پایان سال قبل از آن ۵۰۹ هزار میلیارد تومان بود. بزرگ‌ترین بخش تسهیلات پرداخت شده در بانک‌های تخصصی کشور مربوط به فروش اقساطی می‌شود به نحوی که در پایان شهریور ماه سال جاری ۵۴۰۹ درصد کل تسهیلات اعطایی این بانک‌ها به رقم ۱۲۸ هزار میلیارد تومان در بخش فروش اقساطی بوده و این رقم در اسفندماه سال گذشته به میزان ۱۳۶ هزار میلیارد تومان بود. بانک‌های تخصصی همچنین در بخش مشارکت مدنی تسهیلات قابل توجهی پرداخت کرده‌اند؛ به نحوی که ۱۶۶ درصد کل منابع تسهیلاتی این بانک‌ها در پایان شهریور امسال به میزان ۴۲ هزار میلیارد تومان در این بخش پرداخت شده است.

بانک‌های غیردولتی و موسسات اعتباری

در بخش بانک‌های غیردولتی و موسسات اعتباری نیز ۶۵ درصد تسهیلات پرداخت شده در پایان شهریور سال جاری به میزان ۴۶ هزار میلیارد تومان به عنوان قرض‌الحسنه و ۴۵٫۶ درصد کل اعتبارات ارائه شده به متقاضیان در بخش مشارکت مدنی به رقم ۳۲۶ هزار میلیارد تومان بوده است.

آگهی فراخوان

شرکت سرمایه گذاری و توسعه انزلی در نظر دارد بر اساس مجوز مأخوذه از سازمان منطقه آزاد انزلی ، ۱۶۰ متر مربع از فضای داخلی طبقه همکف (محل فعلی کافی شاپ نمایشگاه) و ۸۴ متر مربع از فضای بیرونی مرکز نمایشگاه ها و همایش های بین المللی سازمان منطقه آزاد انزلی را به منظور بهینه سازی ،تجهیز و راه اندازی رستوران و کافی شاپ بصورت ودیعه و اجاره ماهانه برای یک دوره پنج ساله به اشخاص واجد شرایط واگذار نماید.

بر این اساس فعالین در عرصه رستوران داری و کافی شاپ که دارای مجوز معتبر می باشند رزومه خود را در خصوص موارد زیر حداکثر تا پایان وقت اداری روز دوشنبه مورخ ۱۳۹۷/۹/۱۲ در پاکت دربسته به امور مالی شرکت سرمایه گذاری و توسعه انزلی به نشانی ذیل ارسال نمایند ،بدیهی است متقاضیان بر اساس معیارهای زیر ارزیابی خواهند شد.

۱- داشتن پروانه کار یا گواهی صلاحیت از مراجع ذیصلاح.

۲- داشتن تجربه و دانش در زمینه رستوران داری و کافی شاپ.

۳- داشتن سرمایه مورد نیاز جهت ایجاد فضا و امکانات لازم رستوران و کافی شاپ.

۴- داشتن حسن سابقه .

سایر اطلاعات و جزئیات مربوط در اسناد مزایده مندرج است ،جهت اطلاع بیشتر با شماره تلفن ۰۱۳-۳۴۴۳۷۷۶۶ تماس حاصل فرمایید.

نشانی: گیلان، منطقه آزاد انزلی ،کیلومتر پنج بلوار شهید فاتحی،فاز تجارت و سیاحت، مرکز نمایشگاه ها و همایش های بین المللی

چرتکه

آخرین آمار بازی‌های موبایلی در ایران

بخش اقتصاد– از جامعه بازیکنان بازی‌های رایانه‌ای در ایران، اکثر کسانی که بازی‌های موبایلی را تجربه می‌کنند، برای بازی کردن، بیشتر از گوشی‌های موبایل استفاده می‌کنند تا تبلت و در بین بازی‌های پرطرفدار، یک بازی ایرانی نیز قرار دارد. به گزارش ایسنا، رشد روزافزون بازار بازی‌های موبایلی که در سال ۲۰۱۸ به اوج خود رسیده، تأثیرات مهمی در صنعت بازی و خصوصاً بازار بازی‌های موبایلی در ایران داشته و با رشد و همه‌گیر شدن بازی‌های موبایلی در ایران همراه بوده است. ازطرفی بازیکنان ایرانی که از لحاظ دسترسی به این بازی‌ها، در وضعیت خوبی قرار دارند، به «بلوغ» زودرسی در تعیین و شناختن سلیقه‌ی خود در انتخاب بازی‌ها نیز رسیده‌اند. به شکلی که بنابر آمار، می‌دانیم بازیکنان بازی‌های موبایلی ایران با چه سلیقه‌ای و چگونه بازی می‌کنند.

بر همین اساس بنیاد ملی بازی‌های رایانه‌ای در گزارشی به تحلیل پیمایش ملی مرکز تحقیقات بازی‌های دیجیتال در سال ۱۳۹۶ پرداخته است؛ تمرکز آماری این اطلاعات ۸۰۰۰ نفری است و از نمونه‌گیری تلفیقی «طبقه‌ای-خوشه‌ای چندمرحله‌ای» برای دست یافتن به آن استفاده شده است. خوشه‌های مرحله‌ی اول شامل تمام استان‌های کشور و خوشه‌های مرحله‌ی بعد، شهرستان‌ها، شهر و روستاها را شامل می‌شوند.

اکثریت کسانی که بازی‌های موبایلی را تجربه می‌کنند، برای بازی کردن، از گوشی‌های موبایل استفاده می‌کنند تا تبلت‌ها، که رقمی برابر با ۶۷ درصد دارد. این نشان می‌دهد در دسترس بودن یک گوشی هوشمند که بشود با آن به کارهای دیگر رسید و همین‌طور درمواقع فراغت بازی کرد، یکی از مهم‌ترین دلایل بالا رفتن میزان استفاده از این شکل بازی‌ها بوده است.

درواقع بازیکنان موبایلی ایرانی به‌قصد فقط بازی کردن (مانند بازیکنانی که از تبلت برای بازی استفاده می‌کنند) سراغ این شکل از سرگرمی نرفته‌اند.

به‌شکل دقیق‌تر، ۶۵ درصد از بازیکنان بازی‌های موبایلی از گوشی‌های هوشمند، ۱۳ درصد از تبلت‌ها و ۲۲ درصد از هردو برای بازی کردن استفاده می‌کنند. ۴۴ درصد از درآمد بازار هم به این دسته از بازیکنان (موبایل‌بازها) تعلق می‌گیرد.

۸۹ درصد از بازیکنان موبایلی کشور هم کاربر بازی موبایل هستند؛ به این ترتیب که این درصد از بازیکنان انتخاب اول‌شان بازی کردن بازی‌های موبایلی است و نه بازی‌های کنسولی یا رایانه‌های شخصی. ۸۴ درصد از درآمد حاصل از بازی‌های موبایلی نیز حاصل خریدهای این قشر از بازی‌کننده‌هاست.

یک بازی ایرانی در بین سه انتخاب برتر کاربران

بازیکنان ایرانی سلیقه‌ی خود را شناخته‌اند و بیش‌تر بازی‌های انتخابی‌شان در چند ژانر به‌خصوص خلاصه شده است. بازیکنان ایرانی، به ترتیب بازی‌هایی در سبک‌های معمایی، سکوپازی‌انونده، آرکید، رانندگی و ورزشی را بیش از سایر ژانرها بازی کرده‌اند.

درصورت نگاه دقیق‌تر نیز سه بازی پرطرفدار سال ۹۶ در بین ایرانی‌ها به‌ترتیب، کلش آو کلنز، باقلوا و کلش رویال هستند. البته این رده‌بندی درصورت جداسازی بازیکنان زن و مرد از هم، کمی متفاوت خواهد بود؛ سه بازی برتر در بین مردان، کلش آو کلنز، کلش رویال و باقلوا هستند. در حالی زنان بازی‌های باقلوا، پو و کلش آو کلنز را بیش از دیگر محصولات بازی کرده‌اند.

اندروید محبوب‌ترین سیستم عامل

تفکیک رده‌بندی بازی‌های محبوب، در سایر بخش‌های آماری نیز انجام شده است. البته برای انجام این تفکیک ابتدا باید بدانیم که سیستم عامل‌های پرطرفدار کشور چه سیستم‌هایی هستند؛ ۹۵ درصد از کاربران بازی‌های موبایلی ایران از سیستم عامل اندروید، چهار درصد از IOS و یک درصد نیز از سایر سیستم عامل‌ها مانند ویندوزفون استفاده می‌کنند.

با آگاهی از این آمار می‌شود بازی‌های برتر و پرطرفدار روی این سیستم‌های عامل را نیز به این ترتیب رده‌بندی کرد؛ کاربران سیستم عامل IOS سه بازی کندی کراش، ساکر استارز و کلش رویال را بیش از سایر بازی‌ها انجام داده‌اند. این در حالی است که کاربران اندرویدی، بازی‌های کلش آو کلنز، باقلوا و کلش رویال را بیش از بقیه می‌پسندند. این آمار آخر دقیقاً برابر با آمار کلی سلیقه‌ی مخاطبان است. البته دلیل موجهی مانند برتر بودن تعداد کاربران آندروید بر سایر سیستم عامل‌ها دارد.

کاربران ایرانی بازی‌های موبایلی، از برندهای معتبر بازار مانند سامسونگ، هواوی، لنوو و اپل استفاده می‌کنند. نرخ دسترسی به اینترنت در بین کاربران ایرانی ۸۳ درصد است که رقم خوب و قابل توجهی است. اما تنها ۴۹ درصد از کاربران از بازی‌های آنلاین استفاده می‌کنند. این در حالی است که ۸۹ درصد کاربران بازی‌های آفلاین را نیز ترجیح می‌دهند. (این درصد به این دلیل است که کسانی که آنلاین بازی می‌کنند، لزوماً فقط طرفدار این شکلی بازی‌ها نیستند و آفلاین نیز بازی می‌کنند.)

به گفته کارشناسان، وجود یک بازی ایرانی در بین محبوب‌ترین‌های ایران و شناخت سلیقه‌ی جمعی در مورد ژانرهای محبوب بازی در ایران می‌تواند نقشه‌ی راه درستی پیش پای سیاست‌گذاران، سرمایه‌گذارها و خصوصاً شرکت‌های بازی‌سازی قرار دهد.